

СЕНТЯБРЬ  
15  
ВОСКРЕСЕНЬЕ  
1940 год  
№ 46 (370)  
ШЕСТОЙ ГОД ИЗДАНИЯ.  
КИРОВСКИЙ ГОРДИОН.  
ЦЕНА 5 КОП.

# Социалистическая СТРОЙКА

ОРГАН КИРОВСКОГО  
ГОРДИОНА ВКП(б),  
РАЙСОВЕТА И  
ПОСТРОЙКОМА

Газета выходит по воскресеньям.

## Перестроить работу профсоюзаций

XIII Съезд партии поставил перед большой политической важности задачу — улучшить работу по коммунистическому воспитанию трудающихся. «От успехов коммунистического воспитания, в широком значении этого слова, — говорил на съезде товарищ Молотов, — коммунистического воспитания, охватывающего всю массу трудящихся и всю советскую интеллигенцию, — прежде всего, от наших успехов в этой области, зависит решение всех остальных задач».

Исходя из этого, профессиональные союзы, как школа коммунизма, как приводные ремни от партии к массам не могли стоять в стороне и естественно на VI Пленуме ВЦСПС было принято ряд конкретных мероприятий по реализации решений XVIII съезда ВКП(б).

VI Пленум ВЦСПС поставил в качестве важнейшей задачи перед всеми профсоюзными организациями — широкое использование возросшей активности и инициативы членов профсоюзов во всей работе профсоюзов. Однако многие профсоюзные органы забыли это и пошли по неправильному пути, раздувая платный профсоюзный аппарат.

Об этом свидетельствуют факты недавнего прошлого нашей конкретной действительности, когда в аппаратах постройкома № 15, завода комбината сидело до десятка штатных работников, а «работа» всего этого громоздкого аппарата в большинстве своем ограничивалась заверением больничных листов и распределением путевок. А то, что на ряде участков отсутствовала трудовая дисциплина, что в ряде действующих цехов (ремонтно-механического завода), строительных участков производят сплошной брак, допуская массовые переделки, причиняя государству большие убытки и т. п. — до всего этого у профработников руки «не доходили». Или взять такой факт: в автобазе и на 6-м кирзоводе также существовали штатные председатели этих профсоюзаций. Чем занимались эти профработники, — трудно сказать, но только работа с массами там отсутствовала. Посуту профработники организаций нашего района были оторваны от масс. В цехах, на участках, они были редкими гостями.

Постановлением X Пленума ВЦСПС устранены эти и подобные недочеты. В 2—3 раза сокращен платный профсоюзный аппарат. X пленум обязал профсоюзные органы «перестроить профсоюз-

ную работу на основе широкого участия членов профсоюзов во всех областях профсоюзной работы. Фабричные, заводские и местные комитеты, — говорится дальше в постановлении, — должны шире привлекать членов профсоюзов к участию в работе комиссий заработной платы, комиссий охраны труда, культкомиссий, жилищно-бытовых комиссий и советов социального страхования, к участию в контроле над работой торговой сети, детских садов, яслей и бытовых учреждений».

Несмотря на то, что после X пленума ВЦСПС времени прошло немало, профсоюзации нашего района перестраиваются крайне медленно. Только на днях состоялся пленум постройкома с вопросом итогов пленума ВЦСПС. Но до широких профсоюзных масс постановление X Пленума ВЦСПС не доведено. Постройком № 15, заводом комбината, заводом керамиков (кирзовод) и МК шоферов Востока не перестроились, работы с цеховыми комитетами, профуполномоченными и профгруппами не проводят. А поэтому не случайно среди нарушителей указов немало имеется низовых профработников. Работой производства, на основе реализации последних указов Президиума Верховного Совета СССР, профсоюзы вплотную еще не занялись.

Ясно, что без соответствующей помощи со стороны партийных организаций, ни о какой перестройке профсоюзов и речи быть не может. К сожалению, мы имеем еще такие факты, когда парторганизации считают не своим делом повседневно заниматься профсоюзами, когда передко отдельные коммунисты считают ниже своего достоинства принимать участие в работе профсоюзаций (парторганизации: техснаб комбината, участок Шикова, первая промконтора, участок Ковригина и др.).

В передовой, посвященной перестройке работы профсоюзов, центральный орган партии «Правда» четко поставила задачи парторганизаций в этом вопросе. «Коммунист, — говорится в передовой, — избранный в тот или иной руководящий профсоюзный орган, коммунист, обличенный доверием членов профессиональных союзов, должен быть всегда на виду у своей партийной организации». И дальше: «...каждая большевистская организация должна это понять и окружить профессиональные союзы таким же вниманием, оказывать им повседневно такую же помощь, как это делает Сталинский Центральный Комитет».

## ВНИМАНИЕ!

17 сентября, в 7 час. вечера, в лекционном зале ГРК ВКП(б) состоится платная лекция на тему:

«Роль передовых идей в общественном развитии».

Лектор тов. Простомолов.

Проверяем исполнение Указов Президиума Верховного Совета СССР

## Повышают производительность труда

С переходом на восьмичасовой рабочий день и семидневную неделю около ста рабочих, служащих и инженерно-технических работников механосборочного цеха ремонтно-механического завода взяли конкретные обязательства, направленные на повышение производительности труда и улучшение качества работы.

Многие товарищи значительно перекрыли обязательства. Токарь-комсомолец тов. Синицын самостоятельно работает на станке всего два месяца, но он уже добился выполнения нормы на 145 проц. Токари-револьверщики тт. Борисов, Гадаткин, Давыдов, ра-

ботая на двух станках, до Указа давали 40-45 деталей в смену, сейчас они дают 55-60 деталей, что составляет 30-35 процентов повышения. В полтора раза перекрыли свои обязательства строительник тов. Воробьев и слесарь тов. Мохов. Все они выдают продукцию хорошего и отличного качества.

Наряду с этим в цеху есть еще и бракоделы: так, слесарь Павлов за одну неделю дал браку на 400 рублей. Продукцию низкого качества сдает и фрезеровщик Горелкин. С этим злом нужно решительно покончить.

КОРОТКИХ Ф.

## Помощи стахановцам не оказываю

На ремонтно-механическом заводе я работаю фрезеровщиком с 1936 года. Станок, на котором работаю, держу всегда в чистоте, инструмент в исправности. К выполнению работы отношусь внимательно, чем и обеспечиваю хорошее и отличное качество выполняемых работ.

К себе я предъявляю строгие требования: на каждый рабочий день ставлю себе задачу, исходя из реальных возможностей, — обработать определенное количество деталей. Этим самым я добился максимальной загрузки рабочего дня, высокой производительности труда.

Указ Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня дает нам возможность поднять производительность труда еще выше, еще больше дать продукции нашей могучей стране. Эту возможность я использую полностью. Так, если

в июне я выполнил полторы нормы, а в июле дал 266 проц. нормы, то в августе — более трех норм.

Нужно сказать, что производительность труда можно значительно повысить, если бы отдел технического контроля (начальник тов. Пилипчук, старший техконтролер цеха тов. Ковалев) предъявлял более жесткие требования качеству выполняемых работ по токарной обработке. Например, работая в данное время на фрезеровке конических шестерен, мне часто приходится уже после того, как работа принята техконтролером, снова проверять шестерни, отдавать их на вторичную обработку, а на это уходит много лишнего времени.

За время работы на заводе мною было внесено ряд рационализаторских предложений. Но, к

сожалению, помощи со стороны руководства завода в этой области не находишь. Взять такой факт: детальная головка фрезерного станка наглухо закрепляется к станине и, чтобы ее повернуть на один, два градуса, приходится ее перекреплять, на что также требуется много рабочего времени. Я задумался над тем, чтобы головку закреплять на врачающем диске. Свою мысль сам я не мог довести до конца, а в техническом отделе, куда я обратился за помощью, мне ее не оказали, мотивируя тем, что они «по горло» заняты. А между тем, я уверен, что это усовершенствование значительно повысило бы производительность труда и улучшило качество работы.

Фрезеровщик-стахановец  
ЯРИЕНКО.

## Работникам ремонтно-механического завода

### Законы не писаны

В промежуточной кладовой механизированного цеха ремонтно-механического завода собирались четверо: начальник цеха тов. Павлов, старший мастер т. Воробьев, начальник отдела технического контроля т. Пилипчук и старший техконтролер цеха тов. Ковалев. Между ними произошел примерно такой разговор:

— Гайки нельзя сдавать брак, косые гайки.

— Наковали кузнецы, «наполнили».

— Но моему виновата в этом болтoreзчика.

Они долго еще спорили о том, кто виноват, что сделали несколько десятков тысяч бракованных гаек. Сошлись на том: вызвать на место «происшествия» главного инженера завода т. Попова.

2 сентября т. Попов, осмотрев «опытным глазом» гайки, молвил: « процентов 50 можно отобрать годных, а остальные забраковать».

Вот и все. Таким образом 15—20 тысяч гаек не годны; несколько тысяч рублей брошены на ветер. Но хуже всего то, что виновного в производстве брака нет. На заданный вопрос начальник техконтроля Пилипчук ответил: «виновна технология». Гайки ведь куют, — обясняет он, — ручным способом. Гайки мелкие, 1/2

и 5/8 дюйма, и кузнецам очень трудно отковать их точно.

Все это верно. Но ведь технический контролер существует во все не для того чтобы фиксировать брак, а призван устранивать и предупреждать его. Почему,

Затеряно еще одно дело

О необходимости самой жесткой борьбы с прогульщиками, дезорганизаторами, со всеми теми, кто ослабляет хозяйственную и военную мощь нашей родины — доказывать не приходится. Тем не менее имеются факты ослабления этой борьбы.

Вот, например, дело Бастириковой З. И. Бастирикова З. И., работая в бюро пропусков комбината, 11 июля прогуляла 35 минут. Дело было оформлено и согласно приказа по комбинату № 539 от 16/VII направлено в прокуратуру. С тех пор прошло около двух месяцев, а о деле прогульщицы Ба-

стриковой ничего не слышно. Где же действенность, товарищи из прокуратуры?

АРХИПОВИЧ.

От редакции: нами установлено, что дело о прогуле Бастириковой в прокуратуру (к секретарю) поступило и передано бывшему райпрокурору т. Ваулину. Факт утери дела Бастириковой не единичный. Об этом не раз сообщалось на страницах «Соцстройки», на что и обращаем внимание городского прокурора.

## Квартиры не ремонтируют

В доме № 1 по торговому переулку квартиры не пригодны к жилью. Во время дождя с потолка течет, засыпка между стен осипалась, дует ветер. Наступает зимний период, однокомнатный коммунальный отдел (на-

чальник тов. Балашов) и не думает ремонтировать дом. Помойная яма у дома не очищается.

Приходится удивляться, почему районная инспекция мирится с этим.

ФОМИН.

## ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

## В горрайкому ВКП(б)

Строительство дома культуры в наших условиях — ответственное, сложнейшее сооружение. Выполнение его, строители фактически держат экзамен на зрелость. Казалось, что все это обязывало руководителей конторы № 4 и особенно треста ЗО, максимум внимания уделять данной стройке. На деле этого не получилось.

Вопрос об окончании и сдаче в эксплуатацию дома культуры 12 сентября с. г. обсуждался на бюро ГРК ВКП(б). Бюро горрайкома партии вынуждено было констатировать, что строители, в лице управляющего треста ЗО тов. Целуковского, неоднократно срывали ими же назначенные сроки окончания и сдачи в эксплуатацию дома культуры. Не выдержали срока и на этот раз. Дом культуры не только не сдан к 1 сентября (как обещал тов. Целу-

## С РАЙОННОЙ КОМСОМОЛЬСКОЙ КОНФЕРЕНЦИИ

7 и 8 сентября проходила районная конференция ленинско-сталинского комсомола. Среди делегатов: пять инженеров, 9 техников, 18 учителей и учащихся; 30 проф. — девушки; одна пятая состава делегатов — члены и кандидаты партии.

С отчетным докладом о работе райкома выступил секретарь РК ВЛКСМ тов. Томашев.

Тов. Томашев рассказал конференции об участии комсомольцев и молодежи в промышленном и жилищно-бытовом строительстве комбината. В нашей организации, — говорит докладчик, — выросли и воспитались такие патриоты ролины, орденоносцы как каменщик 4-й конторы тов. Никитин и бывший фрезеровщик ремонтно-механического завода, ныне боец РККА — Виктор Шепелев. 112 комсомольцев выдвинуты на руководящую работу. За отчетный период комсомольская организация приняла в свои ряды 853 чел., достигнув общей численности более 2 тыс. человек. 127 лучших комсомольцев приняты в партию.

Но комсомольская организация имеет не мало и недочетов. Плохо работают некоторые первичные комсомольские организации с молодежью. Ведь о чем говорят факт, когда в социалистическом соревновании на производстве принимают участие только 845 комсомольцев и молодежи?

В прениях выступили 16 товарищами.

— 75 проц. молодежи, занятой в строительстве, — говорит тов. Воронов, — пришедшие из структуры чернорабочими, землемерами, сейчас работают мотористами, электриками, машинистами и т. д.

Плохо работают первичные организации в деле реализации Указа Правительства от 26 июня, — говорит тов. Колтыков. Так, на ремонтно-механическом заводе 4 комсомольца допустили прогулы, а комсомольская организация даже не обсудила их. Не занималася этим и райком. В следствие такого небрежного, безответственного отношения к этому вопросу был допущен тот позорный факт, когда на данную конференцию делегатом была избрана прогульщица Безносова.

Т. Лаптев, Шмаков и другие отмечали неудовлетворительную работу райкома в области пропаганды марксизма — ленинизма. Так, из состава 2174 комсомольцев — 1283 чел., или 59 проц. изучают только еще первые три главы «Краткого курса истории ВКП(б)», а 116 чел. совсем не изучают. Партийного руководства в практической работе было недостаточно.

Т. Марков и Князев отметили, что крайне мало сделано по реализации решений X и XI пленумов ЦК ВЛКСМ. Школьные комсомольские организации работали слабо, а райком почти не контролировал их и не оказывал им помощи. Массовые комиссии согласно решений XI пленума ЦК

всего района. Причем к выполнению этого заказа до сих пор еще не приступали, а в то же время выполняются другие заказы.

За нераспорядительность, безинициативность в работе по окончанию строительства и оборудованию дома культуры бюро поставило на вид тов. Сметухину (начальнику 4-й конторы) и тов. Курочкину (директору дома культуры). Одновременно бюро предупредило тов. Целуковского и Сопова (начальника УПП), что если они в ближайшие дни не примут всех необходимых мер, обеспечивающих окончание строительно-отделочных работ по дому культуры к 1 октября и изготовление мебели к 10 октября, то будут привлечены к более суровой партийной ответственности.

Конференция признала работу райкома удовлетворительной. В принятой резолюции конференция наметила конкретные мероприятия по улучшению комсомольской работы.

Затем закрытым, тайным голосованием избрали: состав пленума райкома — из 25 членов и 5 кандидатов; ревизионную комиссию и делегатов на городскую конференцию.

8 сентября, по окончании конференции, поздно вечером состоялось заседание первого пленума вновь избранного РК ВЛКСМ. Пленум избрал членов бюро в составе 7 человек и назначил председателями массовых комиссий тов. Коломицена — комиссии по агитации и пропаганде, Лаптева — военно-физкультурной, Жабина — культурно-массовой, Балаганскую — по работе с учащейся молодежью и пионерами.

Секретарем райкома избран тов. Котов С. В. — техник, начальник цеха водохозяйства комбината. Первым заместителем избрана тов. Беспалова А. Ф. — зав. учетным сектором РК ВЛКСМ, вторым заместителем — Устинов В. И. — секретарь заводского комитета ВЛКСМ.

Ф. Г.

## ВМЕСТО ОБЗОРА

## Стенгазета „Сигнал“

Хорошо оформлена вышедшая 1-го сентября 1940 года стенгазета «Сигнал» (контора № 4, редактор тов. Белобородова). Заголовки написаны четко, яркими красками, приятно украшающими газету. Совершенно правильно сделала редакция поместив на переднем плане Указ Президиума Верховного Совета о мелких кражах на производстве и хулиганстве, популяризируя его среди трудящихся.

Правильно делает газета поднимая такие вопросы как отсутствие производственных советов, оживление профсоюзной работы и т. д. Газета критикует руководителей конторы за их пренебрежение к коллективному разрешению отдельных производственных вопросов.

К недостаткам газеты нужно отнести следующее: стенгазета

вышла к 26 годовщине МЮДа, к пятой годовщине стахановского движения. Однако в ней не найдешь — с чем встретил коллектив 4-й конторы эти знаменательные даты, не показано лучших производственников. Поместив Указ Президиума Верховного Совета, «Сигнал» ни словом не обмолвился о том, как же прогодится в жизнь этот Указ, как он осуществляется практически на участках 4-й конторы. Неудачно написана статья «Маленький фельетон». В ней не указаны ни место, ни время действия, нет и конкретных лиц. И только в конце указано, что кем-то, откуда-то и когда-то украден радиоприемник. О чем хотел сказать автор? — не понятно. Заметки нужно писать просто, с указанием конкретных фактов, места действия, людей.

до конца и работа пришла в упадок. Необходимо оживить работу ячейки МОПР. Правда, когда-то она была организована, но дело не довели

## Оживить работу ячейки МОПР

При управлении комбината совершенно не работает ячейка МОПР. Правда, когда-то она была организована, но дело не довели

типа газ. «Социалистическая стройка»

## 888 тысяч выигрышей

Второй тираж выигрышей займа Третьей Пятилетки (выпуск второго года) состоится 23 и 24 сентября 1940 года, в городе Борисоглебске, Орджоникидзевского края. В тираже будет разыграно 888 тыс. выигрышей на сумму 138.720.400 руб.

Подписчики, не получившие облигации Третьей Пятилетки (выпуск второго года), могут получить их в сберегательной кассе № 503/06 (ЖКС, дом

19). Для получения облигаций рабочие и служащие должны представить справку от бухгалтерии о сумме уплаченных взносов по подписанье. Рабочие и служащие, не получившие свои облигации до 1 июня 1941 года, имеют право на получение таковых, и облигации после указанного срока поступают в доход государства.

Зав. сберкассой № 503/06  
ИЖОТОВ.

## Жулик в роли профорга

Кто бы мог подумать, что этот человек способен на «большие» дела. А дела он «творит» решительно, с расчетом и большой выгодой для себя. В мае этого года коллективу цеха водохозяйства (участок тов. Ковригина) под индивидуальные огороды было выделено 7,5 га земли. Вспахать землю поручили профоргу цеха Долгову В. И. Первым долгом собрал он с рабочих по два рубля с сотки (одна сотка га) за пахоту.

— Почему два, а не 1 руб. 25 коп., как на других участках? — спросили его рабочие.

— Быстрее вспашут — бросил он на ходу. Но пахали землю так же, как и остальным цехам и по той же цене — 1 р. 25 к. Следовательно, больше 500 рублей остались в кармане Долгова, которые он «забыл» вернуть рабочим.

В июле этого года рабочие собирались поехать в однодневный дом отдыха. Для оплаты проезда собрали по 3 руб. с человека. Но из-за отсутствия транспорта по-

ездка была отложена. Собранные деньги снесли остались у Долгова. Правда, некоторую часть из них он возвратил.

— А остальные?

— Остальные... Впрочем, честность для Долгова — дело второстепенное, главное — расчет и выгода.

Собирая профсоюзные билеты для наклейки профмарок, он и здесь не утерпел «погреть руки». Погашенные марки Долгов отклеивал и приклеивал их вновь, таким образом, присваивая себе получаемые суммы на уплату членских взносов.

В довершение всего этот, с позволения сказать, «профорг» утерял уже не один профсоюзный билет (утеряны на имя тт. Пинникова, Тимофеева, Зворовской и др.)

Удивительно, что подыскавшие различные статьи «легкой наливки» Долгову до сих порходило с рук.

От редакции. Надеемся: на сей раз соответствующую статью найдет прокурор.

## ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

## Волокита в отделе организации труда

В отделе организации труда комбината (начальник тов. Крюков) существует укоренившаяся вредная практика. Здесь раньше как через полтора-два месяца не могут разрешить того или иного вопроса. Например, еще в июле этого года тт. Аникеев, Тезяев, Тимофеев и ряд других оформились на работу в отдел главного энергетика. Однако вопрос о их зарплате отделом организации

труда до сих пор еще не решен. В результате товарищи не могут своевременно получить зарплату. Подобные факты не единичны.

Может ли отдел организации труда и его руководитель тов. Крюков выполнить возложенные на него задачи при подном отношении к делу.

Отделу необходимо перестроить свою работу.

А. Т.

## Подготовить красные уголки к зиме

Лето проходит, а красные уголки к зиме еще не приготовлены.

Взять к примеру красный уголок нацменов, который после дизинфекции не имеет культурного вида: окна грязные, а внутрь хоть не заходи. Постройком № 15 хорошо знает о красных уголках, но приводить их в порядок, как видно, не собирается.

ШИПИЦЫН.

## Что будет в летнем театре?

В летнем театре клуба строителей в сентябре будет: 15 и 16 сентября — демонстрироваться кинокартиной «Асаль»; 18, 19 и 20 сентября — кинофильм «Трактористы»; 21, 22 и 23 сентября — кинокартиной о технике безопасности.

24 сентября будет поставлен спектакль.

25, 26 и 27 сентября будет демонстрироваться кинофильм «Молодые капитаны». Начало киносеансов в 6, 8 и 10 часов вечера, спектакля — с 9 часов. Касса открыта с 4 час. дня.

Ответ. редактор  
Г. ФЕДОРИЩЕНКО.

Заказ № 46.